星期三

# 电话:6201407 校对:张 晗



# 难忘那年"儿童节"

#### 编辑老师:

小时候农村老家很穷, 再加上 奶奶常年有病,所以,我家的生活很

2013年5月22日

责任编辑:张 勇 版面设计:郑

ΦT

记得我8岁那年正在上小学二 年级。"儿童节"前夕,我看到别的家 长都给自己的小孩子买了过节小礼 物,于是,我也向爹娘要零钱买本子 和铅笔。爹听了我的话,"吧嗒、吧 嗒"抽了一袋旱烟后说道:"他娘,这 '六一'是孩子的节日,就给孩子几 分钱,满足了他的心愿吧!他这可是 为了学习,又不是胡花钱。别的家里

的爹娘都这样表示,咱也总不能亏 了咱的孩子吧?"娘一副难为情样 子,说道:"家里的钱都让咱娘买药 花了,现在连盐也买不起,哪有现钱 啊?"此时,爹娘均坐在板凳上陷入 了沉默。许久,娘突然站了起来,说 道:"只有这样了,把咱家那只老母 鸡下的准备给咱娘补身体的鸡蛋卖 几个,买1斤盐后,剩几分钱给他过节吧!"说完,娘拎着几个鸡蛋出了 门。回来时,手里抓着一包盐,还塞 到我手中5分钱。

我接过这5分钱,心脏咚咚地

跳着,真是激动极了,因为我从来没 拥有过这么多现金。经过认真考虑, 我决定要去村供销社买学习用具。 出了门, 我把这5分钱紧紧地攥在 手里,唯恐丢掉。说来也巧,走到半 路上,我突然来了尿意,就走进街边 的一个厕所,要用手解腰带时,为了 保险起见,就把五分钱随手塞进了 嘴里。谁知当我撒尿用力时,一吸 气,一鼓肚,那5分钱竟被我咽了下 去,急的我又是挖嘴,又是拍肚子 的,但这不是解决的办法,最终,也 无济于事。

回到家里,我懊丧地把这个不幸的消息告诉了爹娘,他们也为我 着急,且无计可施。最后,倒是躺在 床上的奶奶有气无力地说道:"好孩 子,别着急!囫囵着吞些韭菜,两天 以内,你就会把硬币拉出来的。

奶奶的话让我看到了希望,我 马上吞了些囫囵韭菜,就焦急地等 待着奇迹出现。一直等了30多个小时,直到"儿童节"的那天傍晚,我解 大便时, 才把那枚5分硬币拉了出 来。我不顾脏臭,用小木棍把它夹了 出来,用清水把它冲洗干净,迫不及

待地抓着它跑到供销社花3分钱买 了一个学习本子,2分钱买了一支 铅笔

后来这个本子和这支铅笔一直 陪伴着我足足一个学期。再后来,我 外出求学,大学毕业后,留在了城 市,成了一名公务员。并结婚、安家、 有子,过上了安居乐业、衣食无忧的 幸福生活。

日月如梭, 如今转眼几十年过 去了,往事大多都已忘记,然而,那 年的"儿童节"却时时让我忆起。特 别是每当看到现在的小孩子过"儿 童节"时,父母为他们的高额投资, 更让我心中升起深深的感叹:"这社 会的变化真大啊!

读者:马光

编读 往来

# 让语文课堂朗读更精彩

#### 浉河区十六小开展校本教研活动

#### 编辑老师:

为提高教师队伍的业务水 平 塔建各种学习和交流的平台 5月17日. 我校邀请浉河区教体 局教研室的教研员到校, 开展校 本教研活动。

活动中, 教研员围绕语文课 堂教学中"如何有效地进行朗读 占导"进行了实质性的讲解,并结 合一线教师在语文课堂中普遍存 在的问题进行了深入分析,同时, 通过赏析一个个教育教学名家的 朗读教学案例, 让教师们从根本 上认识到朗读在语文教学中的重 要性

以读促悟, 以读促学在语文 课堂中不仅仅是口号和形式,更 重要的是要达到语文教学的目 的。教研员强调,语文课上听不到 朗朗的读书声, 算不上一节好的 语文课。教师只有充分认识到朗 读的重要性,才能让语文课堂朗 读更精彩。

读者:董震



目前正值红薯栽种时期, 平桥区彭家湾乡的广大农民 正利用该乡世中暑业研发的起垄机在田间整地。据了解,一 台起垄机能抵上40个劳动力的工作量,不仅提高了耕种效 率,而且为秋季红薯丰收打下基础。图为农民正在用起垄机 起红薯岭。本报老年记者 王进履 通讯员 付光来 摄

# 构建平安和谐的新农村

# 明港镇加强村级治安哨亭建设

本报老年记者 齐国民

为充分调动农村群众参与社 会治安综合治理工作的积极性, 使各种苗头性、隐患性的违法犯 罪得到及时制止,日前,平桥区明 港镇加强村级治安哨亭建设,发 挥村级治安哨亭值班人员作用, 夯实农村综治基础。

目前,该镇建立23个村级哨 亭,每个哨亭配备两名值班人员, 主要协助村级两委具体抓好本村 的综治稳定工作,及时受理调处 各类矛盾纠纷,排查、掌握全村治 安、稳定方面信息并向上级报告, 组织村民开展治安群防群治活, 配合镇、村组织开展法律法规以 及交通、消防等安全知识宣传,完 成上级综治委、综治办交办的任

为调动村级哨亭值班人员的 工作积极性,该镇给每人每月发 放工资 500 元,考勤奖 200 元,镇 财政将经费纳入年初预算,各村 根据财力情况,对工作业绩突出 的值班人员给予奖励。镇财政拨 款给每个哨亭配齐桌、椅、床、柜 及巡逻服装及器械。

同时,该镇每月召开一次例 会,对各村级哨亭的工作进行点 评,每年不定期邀请区综治办及 公安、司法、消防等部门下乡对综 治协管员进行业务培训。对表现 优秀的值班人员给予一定的经济 奖励,在政治上做村两委后备干 部进行培养。对年度考核不合格 或有其他不称职情况的值班人 员, 镇综治办和村两委及时提出 解聘意见,报镇综治委审定后予 以解聘,并按规定的程序及时配 齐新的人选。

目前,该镇利用治安防控哨 亭平台,带领出"一专多化"的值 班人员队伍,并借助村民代表会 议制度, 使综治工作和平安建设 直接联系到每一个农户,发挥了 积极的作用。通过召开村民代表 会议开展矛盾纠纷排查化解,把 矛盾纠纷排查作为村民代表会议 的固定议程,对排查出来的矛盾 纠纷当场调解。同时,利用村民代 表会议本身具有广泛性、基础性 的特点,把平安创建宣传发动到

## 七绝·信阳赞

(新声韵)

豫南大地亮晴空,

秀水南湖报晓峰 红色摇篮播赤县,

绿茶香诱九雪中。

## 七绝・小院生香(二首)

榆钱飘落绿茵茵,

铺地均匀鱼脱鳞。 疾扫成堆还在跳,

似花如叶主人分。

(=)

小院清晨空气鲜,

榆钱三月铺鳞斑。 风吹池水空中浪,

摘朵银花晃眼前

### 七律・壬辰重登黄鹤楼(新声韵)

江城五月艳阳天,

铁锁龟蛇魂梦牵。

昔日东湖荒草地, 今朝川水荡清鲜;

几重黄鹤天涯去,

朵朵红云海笑斑。

仰望大江东逝水, 腾空岳帅九霄攀!

(本报老年记者 钱云飞)

本报老年记者 孙 元

### 乡村五月

乡村五月人不闲,

边忙麦收边插田。

布谷声中汗如雨, 农家辛苦盼丰年。

# 月下荷塘

独步月光近荷塘, 细听荷叶弄风凉。

难得此时心如水, 醉意绵绵品荷香。

床头三更缝儿衣, 田间四季总晚归。 腰弯背痛不言累,

鬓角白发不复归。